

为进一步推进健康小镇创建工作,积极落实创建工作成果,4月24日至25日,由安徽省卫生健康委员会指导,安徽省健康文化旅游产业促进会主办,安徽盛世天源国际养生文化集团承办,安徽文化旅游投资集团有限责任公司协办,在岳西县养生温泉健康小镇(天悦湾)组织召开“2019年安徽省健康小镇创建座谈会”,总结创建健康小镇的经验,研究创建健康小镇中的问题,探索创建健康小镇的新思路、新方法。

□ 吴善良/文 杨硕/图



安徽省健康小镇创建座谈会召开 达成并发布《天悦湾共识》

29家“健康小镇”论道全省健康小镇发展

“本次活动共有首批29家健康小镇中的24家积极参加,另有5家健康小镇创建单位和10家促进会会员单位也踊跃参加了本次活动。”安徽省健康文化旅游产业促进会副会长兼秘书长虞海宁在主持中表示,促进会精心组织了本次内容丰富多彩的活动。既有实地参观考察岳西县养生温泉健康小镇,还有座谈交流我省健康小镇创建经验、思路;研讨省卫健委《关于推进健康小镇建设的指导意见》;聆听我国健康小镇权威专家关于健康小镇规划、运营、投资的真知灼见;筹划搭建我省健康小镇联动互动、自治自律的联盟组织;通过并发布《安徽省健康小镇创建共识(天悦湾共识)》。希望大家能够有所收获,对下一步推动健康小镇创建工作的方向更为清晰,目标更为明确。

座谈会现场,省政府原党组成员、安徽省健康文化旅游产业促进会会长陈强,省卫生健康委员会副巡视员王宇铭,省卫健委老龄健康处(健康产业促进处)处长徐雪晖,省民政厅社会与福利慈善事业促进处调研员尚林永,省卫健委老龄健康处(健康产业促进处)副调研员王强,省发改委社会处调研员陈佐君,省经信厅领导消费品工业处调研员袁晓强以及中国阳光投资管理基金有限公司执行总裁、北京中恒汇通投资管理有限责任公司董事长、北京青旅领泽基金合伙人程建强等领导嘉宾出席座谈会,共同把脉健康小镇创建之路。

现场交流经验 促健康小镇发展

健康小镇该朝什么方向怎样发展?如何创建适合自己的特色产业基地?健康小镇的正确工作机制和管理模式是什么样?……在座谈会现场,健康小镇创建中各具特色的5家健康小镇发言人先后上台进行经验交流。

本次健康小镇评选的冠军得主——青阳县九华运动休闲小镇主体建设单位安徽九华山投资开发有限公司董事长李森、淮北市烈山区烈山镇人民政府副镇长王瑜、石台县富硒氧吧小镇主体建设单位安徽世界村富硒氧吧康养有限公司总经理张克义、明光市张八岭健康小镇主体建设单位安徽云岭康养旅游发展有限公司董事长姚树东以及活动承办方岳西县养生温泉健康小镇主体建设单位安徽盛世天源国际养生文化集团董事长张杰就各自健康小镇创建工作中的小镇规划、建设、运营的做法,向现场观众做了详尽的介绍,毫无保留地分享创建经验,对小镇创建中遇到的一些难点和痛点,也做了深刻到位的阐述。

知名小镇策划规划、投融资专家开展专题讲座

在第二天的健康小镇讲座上,座谈会还请来了两位具有实战经验的健康小镇专家与大家分享了健康小镇建设心得。

我国著名特色小镇专家、清华同衡规划设计研究院城市发展策划研究所所长、清华大学工学博士、高级城市规划师彭剑波教授给大家带来了《高水平推进健康小镇策划规划》的讲座,他从高点立意、放眼全球、产业集聚、产镇融合、精致营造、道地IP、科技赋能、面向运营等八个方面,为大家阐述了健康小镇策划规划中八个法则。

安徽文化旅游投资集团有限公司总经理助理、黄山新时代文化旅游基金管理有限公司董事长谭敏与大家分享了《健康小镇的健康投融资》讲座,他从“健康小镇投资表现‘健康’吗?”“健康小镇为什么‘不健康’?”“健康小镇如何健康投融资?”等方面介绍了健康小镇投融资规划的重要性。

两位专家的讲座深入浅出,干货满满,既有理论的创新

又有实际操作案例支撑。与会者大呼听得过瘾,感到受益匪浅,他们纷纷与专家互留微信,便于以后进一步请教和交流。

健康小镇达成《天悦湾共识》 并将组建联盟平台

在听取相关领导嘉宾意见建议并经一致同意,由促进会副会长、芜湖珩琅山玫瑰谷健康小镇建设单位月上西河(芜湖)文化旅游投资有限公司吕向东董事长宣读《安徽省健康小镇创建共识(天悦湾共识)》。

吕向东表示,在省卫健委的指导下,我省首批健康小镇创建单位聚集岳西县天悦湾,共同举办“安徽省健康小镇创建论坛”,交流创建经验,研究发展战略,在创建安徽省健康小镇联盟、创建安徽省健康小镇发展论坛、创建健康小镇对外宣传品牌、创建健康小镇的管理模式、创建健康小镇特色产业基地等五个方面达成共识。

安徽省健康文化旅游产业 促进会驻岳西基地授牌

在座谈会现场,还举办了安徽省健康文化旅游产业促进会驻岳西基地授牌仪式。省政府原党组成员、安徽省健康文化旅游产业促进会会长陈强为安徽盛世天源国际养生文化集团董事长张杰颁牌。

值得一提的是,活动当天,省卫健委老龄健康处(健康产业促进处)处长徐雪晖、省民政厅社会与福利慈善事业促进处调研员尚林永、省发改委社会处调研员陈佐君、省经信厅消费品工业处调研员袁晓强、省卫计委副巡视员王宇铭等相关领导分别对我省健康小镇创建工作提出指导意见。不少与会嘉宾表示,参加此次座谈会,不仅结交了许多志同道合的好朋友,也对今后的健康小镇创建活动有更加清晰的认识。

推进健康小镇建设发展 是省委省政府的重点战略

对于全省健康小镇的建设发展,省卫计委副巡视员王宇铭发表了讲话。她指出,感谢安徽省健康文化旅游产业促进会组织召开的这次健康小镇创建座谈会,这次会议开得富有成效,成果丰硕。建设发展是省委省政府的重点战略。“推进健康小镇创建工作是省卫健委落实‘健康安徽’建设的重点工作、重要任务。省卫健委对此高度重视,我们要从安徽实际出发,做到突破中有进步,创新中有收获。”她还表示,今后,省卫健委还将让安徽省健康文化旅游产业促进会在推进我省健康产业发展中担负更大的责任。

促进会将做好推进健康小镇 建设“三个一把”服务

促进会会长陈强在总结发言中指出,座谈会取得了丰硕成果,增强了大家建设健康小镇的信心,明确了健康小镇发展要有鲜明的特色和清晰的发展定位。

陈强会长提出,健康小镇是以健康产业为基础,其未来在于走特色之路,打融合之牌。目前,安徽健康小镇发展还处于起步阶段,要打造健康小镇高水平发展平台,安徽健康文化旅游产业促进会将积极努力创新有为,努力打造全省健康小镇发展的新平台。促进会要为政府推进健康小镇建设当好助手、当好参谋,对于刚刚起步的健康小镇要扶一把,对于上坡的健康小镇要推一把,对于迈坎(遇到困难)的健康小镇要拉一把,全面促进全省健康小镇的建设发展。



安徽省健康文化旅游产业促进会驻岳西基地授牌

安徽省健康小镇创建共识 (天悦湾共识)

在深入推进健康安徽建设中,一批健康小镇悄然兴起。2018年,安徽省卫健委和省发改委等七部门开展了全省创建健康小镇的评选工作,评选出首批29家健康小镇和20家健康小镇创建单位。为进一步提升健康小镇的创建水平和发展能力,在省卫健委的指导下,由安徽省健康文化旅游产业促进会组织,全省首批健康小镇和创建单位聚集岳西县天悦湾,共同举办“安徽省健康小镇创建座谈会”,交流创建经验,研究发展战略,形成如下共识:

一、创建安徽省健康小镇联盟

为加强学习交流,构建互动联动平台,以首批健康小镇和创建单位为基础,组建安徽省健康小镇联盟,实行健康小镇轮值主席制,秘书处设在安徽省健康文化旅游产业促进会。

二、创建安徽省健康小镇发展论坛

为加强政策指导和业务培训,每年确定一个主题,举办一期全省健康小镇发展论坛,邀请政府主管部门和相关专家问诊把脉,解决健康小镇创建工作的具体问题。

三、创建健康小镇对外宣传品牌

为加强对外宣传,扩大知名度影响力,以联盟牵头,整合优势,协助谋划并推动健康小镇产品参展以及对外营销,帮助开展健康小镇的推介活动和对外宣传,联手创新健康小镇品牌。

四、创建健康小镇的管理模式

为加强工作指导,完善管理机制,在健康小镇创建的实践中,探索条块结合、行业融合、上下配合的工作机制和管理模式,形成合力,提高效率。

五、创建健康小镇特色产业基地

为加强产业支撑,发挥特色优势,从安徽的实际出发,把健康小镇打造成以中医药康养、健康养老、健康旅游、健康体育、健康农业、健康科技等为特色内容的健康产业基地。